

2020

Институт коррекционной педагогики

Мониторинг материалов СМИ по
профильным тематикам
за период 31.07. – 07.08.2020





СОДЕРЖАНИЕ

Регионы РФ

В Тюмени откроется отделение помощи детям и подросткам с особенностями развития....	3
В Свердловской области создали первый юридический словарь русского жестового языка	3
Как в Севастополе получают образование дети с ограниченными возможностями здоровья	4
Волгоградская область получит больше 10 миллионов рублей на развитие инклюзивного профобразования	4
Сенсорную комнату по нацпроекту оборудовали в детсаду в Приамурье	5
Правительство Москвы выделило субсидию для создания социальной гостиницы для горожан с ограниченными возможностями	6
Лицей № 14 получил грантовую поддержку Минпросвещения России	7

Общественные организации и объединения

В Тюмени открывается школа волонтеров "ProДобро"	8
«Антон тут рядом» откроет инклюзивный арт-центр.....	8

Разное

В Калининграде «поставили на доску» детей с ОВЗ	9
У таланта нет ограничений: как люди с инвалидностью раскрывают свой творческий потенциал	10
В Ингушетии 100 человек получили возможность бесплатно заниматься ораторским и дикторским искусством	11
Жителей Петербурга с нарушениями зрения приглашают на тренировки «Марафона в темноте»	12
Дети-инвалиды, получающие среднее профессиональное образование, смогут сдать экзамены дистанционно	13
Незрячие люди рассказали о пользе современных технологий.....	14
Мастер-классы по созданию «особенных» творческих площадок проходят в Воронеже ...	15
Казанские ребята встретятся с Анатолием Вассерманом.....	16

Мероприятия

Открыт прием заявок на участие в инклюзивной образовательной платформе «Крылья возможностей».....	16
Sport for Charity: акция «Каждый гол имеет значение»	19
Экскурсия "Социальный проект ИКЕА и "Мастер ОК"	19



Регионы РФ

В Тюмени откроется отделение помощи детям и подросткам с особенностями развития (5 августа - Агентство социальной информации)

Источник: <https://www.asi.org.ru/report/2020/08/05/osobennye-deti-tsentr-pomoshhi-tyumen/>

Благотворительная организация «Открой мне мир» начинает новый проект.

В проекте будет работать три направления: отделение ранней помощи, отделение социальной дневной занятости и коммуникативный клуб для подростков «Тема».

Отделение ранней помощи создано для семей из Тюмени, Тюменского района и Тобольска, воспитывающих детей от полутора до пяти лет с нарушениями или риском нарушений развития. Педагоги и психологи будут работать с семьей и проводить индивидуальные занятия с самим ребенком. Они направлены на его социализацию, преодоление дефицитов, на помощь семье в его воспитании и развитии. Программа реализуется по методикам и под супервизией специалистов Санкт-Петербургского института раннего вмешательства, опирается на принципы Концепции развития ранней помощи в РФ.

«Особенность данного направления — обязательное участие родителей в получении консультаций, в семинарах. По желанию можно посещать группу родительской поддержки», — рассказывает автор проекта, руководитель отделения ранней помощи Валерия Матвиенко.

Отделение социальной дневной занятости (учебно-тренировочная квартира) предназначено для подростков и молодых людей с ментальными нарушениями. Это трехмесячные курсы, в ходе которых обучают необходимым навыкам под руководством индивидуальных тьюторов и методической команды.

К коммуникативному клубу для подростков «Тема» могут присоединиться те, кто раньше участвовал в программах организации «Открой мне мир».

Занятия в Тюмени будут проходить на базе центра по адресу Холодильная, 40, и в детских садах № 133 и № 51.

Для участия в проекте можно запросить заявления по форме, анкеты и другие документы по электронной почте melyushkova2010@yandex.ru или gaynetdinova.95@mail.ru. Можно написать сообщение в социальной сети.

Проект «Центр ранней помощи и социальной дневной занятости для детей и подростков с нарушениями ментального развития и аутизмом «Открой мне мир» стал победителем второго конкурса Фонда президентских грантов 2020 года.

В Свердловской области создали первый юридический словарь русского жестового языка (5 августа - ТАСС)

Источник: <https://tass.ru/ural-news/9125537>

Специалисты в Свердловской области создали первый юридический словарь русского жестового языка. В будущем авторы проекта планируют создать еще несколько



Отдел информационной поддержки

тематических словарей, сообщила в среду на пресс-конференции в Уральском информационном центре ТАСС уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова.

"Мы предложили тему словаря жестового языка, юридического словаря. Без этого сейчас никак не обойтись, и мы поняли, что в нашей стране не существует отдельного юридического словаря жестового языка. <...> Я видела, как были востребованы темы трудовых прав, вопросов было очень много, <...> поэтому мы решили, что с этого начнем", - сказала Мерзлякова.

Она отметила, что это первый словарь юридического языка для глухих. В будущем планируется создать словари и по ряду других тем, например, о гражданском обществе, волонтерстве - с необходимостью этих тем столкнулись в период пандемии, пояснила Мерзлякова. Отдельно могут быть созданы словари по избирательному праву, туристический словарь и другие.

Директор Свердловской региональной общественной организации социализации и реабилитации детей "Пеликан" Зоя Глухих отметила, что именно юридический словарь был необходим давно. Так, на одном заседании суда сурдопереводчик перевел решение на язык жестов как "мир", а необходимо было перевести как "мировое соглашение". "Человек слабослышащий не понял, что какую-то часть победил он, а другую - победили его", - говорит Глухих, отмечая, что, работая со словарем, специалисты поняли, что многие юридические термины слабослышащим еще незнакомы.

Проект создания юридического словаря русского жестового языка "Услышать друг друга" поддержан Фондом президентских грантов. Видеоматериалы доступны на [сайте](#) общественной организации "Пеликан".

Как в Севастополе получают образование дети с ограниченными возможностями здоровья (6 августа - НТС.tv)

Источник: <https://nts-tv.com/programms/aktualnoe-intervyu/kak-v-sevastopole-poluchayut-obrazovanie-deti-s-og-28926/>

От каждого по возможностям, каждому по потребностям. Что такое специальное образование и как оно организовано в нашем городе, сколько детей-инвалидов и детей с ОВЗ обучаются в образовательных учреждениях Севастополя, в программе «Актуальное интервью» рассказали начальник отдела специального образования Департамента образования и науки Ирина Селиванова и директор ГБУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» Наталья Ломакина.

Уважаемые коллеги! С упомянутым в тексте видеосюжетом можно ознакомиться по ссылке [на сайте](#) НТС.tv.

Волгоградская область получит больше 10 миллионов рублей на развитие инклюзивного профобразования (6 августа - РИАЦ)

Источник: <https://riac34.ru/news/120279/>



Отдел информационной поддержки

Волгоградская область стала одним из победителей конкурсного отбора, проведенного в рамках реализации госпрограммы «Доступная среда». Регион получит на поддержку и развитие инклюзивного профессионального образования свыше 10 миллионов рублей.

Как сообщили в комитете образования, науки и молодежной политики Волгоградской области, на эти средства оснастят базовую организацию по развитию инклюзивного профобразования - Волгоградский профессиональный техникум кадровых ресурсов. На федеральные средства приобретут пандусы и складные ramпы, акустическую систему, специализированное компьютерное оборудование, в том числе принтер и дисплей с использованием системы Брайля, систему дистанционного видеообучения, спортивный инвентарь, программное обеспечение и методические материалы.

Педагоги учреждения помогают получить профессию ребятам с ограниченными возможностями здоровья, реализуя программы дистанционного обучения инвалидов, а также содействуют в их трудоустройстве. В техникуме создан региональный центр развития конкурса профессионального мастерства «Абилимпикс», позволяющий молодым специалистам совершенствовать свои навыки, а работодателям находить талантливых сотрудников. [...]

Сенсорную комнату по нацпроекту оборудовали в детсаду в Приамурье (6 августа - ИА «Восток России»)

Источник: <https://www.eastrussia.ru/news/sensornuyu-komnatu-po-natsproektu-oborudovali-v-detsadu-v-priamure/>

Сенсорную комнату в детском саду «Буратино» Ивановского района оборудовали в рамках нацпроекта «Доступная среда» в Амурской области. Заниматься в ней будут дети с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ).

В сенсорной комнате установили бассейн с шариками, сенсорные экраны, тактильные панели, разместили дидактические материалы. Также по нацпроекту в детсаду отремонтировали крыльцо и сделали пандус для маломобильных детей. На все работы потратили один млн рублей.

Детский сад посещают 404 воспитанника, четверо из них — с ограниченными возможностями здоровья. В сенсорной комнате они смогут отдыхать и заниматься.

В этом году в рамках госпрограммы «Доступная среда» в Амурской области обновят шесть образовательных учреждений. Для детей с ограниченными возможностями здоровья адаптируют три школы и три детсада в селах Белогорске и Шимановске, селах Варваровка Ивановка, Поярково, Сергеевка. На эти цели потратят шесть млн рублей. Сенсорную комнату для детей с ограниченными возможностями здоровья этим летом обустроили в школе №4 Белогорска.

Условия для обучения детей с особенностями здоровья в Приамурье создают с 2015 года. За это время в реализации госпрограммы приняли участие больше 50 образовательных организаций. В прошлом году доступнее для детей с особенностями здоровья стали четыре образовательных организации и одна спортивная школа. На эти цели потратили 6,5 млн рублей.



Правительство Москвы выделило субсидию для создания социальной гостиницы для горожан с ограниченными возможностями (6 августа - Официальный сайт Мэра Москвы)

Источник: <https://www.mos.ru/mayor/themes/1299/6690050/>

Люди с нарушениями интеллектуального и психического развития смогут обучаться там навыкам самостоятельного проживания.

Город поддержит проект социальной гостиницы, где москвичей с ограниченными возможностями здоровья будут обучать навыкам самостоятельного проживания. Постановление Президиума Правительства Москвы о выделении субсидии в размере 19,8 миллиона рублей на эти цели подписал Сергей Собянин.

Компания — оператор проекта будет определена по результатам конкурсного отбора среди профильных некоммерческих организаций.

Суть проекта заключается в предоставлении инвалидам от 18 до 45 лет с нарушениями интеллектуального и психического развития возможностей для обучения навыкам самостоятельного проживания. Для этого они временно переезжают из дома или интерната в специально оборудованные тренировочные квартиры (социальные гостиницы), где под контролем наставников учатся самостоятельно выполнять различные бытовые задачи (делать покупки, готовить пищу и накрывать на стол, убираться в комнате, стирать и гладить одежду и тому подобное).

Как правило, освободившись от гиперопеки со стороны родителей или персонала интерната, инвалиды мобилизуют свои способности к обучению и в кратчайшие сроки добиваются значительного прогресса вплоть до перехода на следующий уровень самостоятельности — сопровождаемое проживание.

Первые тренировочные квартиры в Москве были созданы в 2018 году на базе городского научно-практического центра по защите прав детей «Детство» по адресу: улица Кирпичная, дом 18, строение 1. За минувший период обучение и реабилитацию в них прошли 576 человек.

В рамках нынешнего проекта курс реабилитации, рассчитанный на 19 дней, смогут пройти 216 горожан с психофизическими нарушениями, такими как детский церебральный паралич, расстройство аутистического спектра, нарушение зрения, умственная отсталость, черепно-мозговая травма, шизофрения, синдром Дауна и другие генетические заболевания.

Москвичи будут круглосуточно проживать в девяти тренировочных квартирах, в которых каждая комната оборудована кроватью, столом со стулом, шкафом для белья, тумбочкой, телевизором. В каждой квартире также имеются кухня, бытовая комната, два туалета и две душевые комнаты. Также есть весь необходимый инвентарь для приготовления пищи, уборки, стирки белья.

Одна из квартир оборудована для маломобильных граждан: там есть специальный кухонный гарнитур с низкой рабочей панелью и доступом в коляске к плите и раковине, сидячие ванны с потолочной переносной системой.

Кроме того, в доме на Кирпичной улице оборудованы реабилитационные ремесленные мастерские, где участники проекта смогут заниматься ткачеством, вышивкой, бисероплетением, валянием. Имеется комната для проведения песочной терапии. В холле



Отдел информационной поддержки

установлены тренажеры. Здание обеспечено круглосуточной охраной, оснащено системой противопожарной безопасности, камерами внешнего и внутреннего видеонаблюдения, IP-телефонией и интернетом.

Вместе с участниками программы круглосуточно будут находиться тренеры — социальные психологи, а в дневное время еще и их помощники.

Во время проживания инвалиды будут обучаться навыкам личной гигиены, уборки своей комнаты, ухода за личными вещами, управления своими финансовыми средствами, покупки продуктов и товаров первой необходимости, приготовления пищи и мойки посуды.

Большое внимание будет уделено психологическим тренингам, нацеленным на развитие личности, коммуникативных способностей, гендерной идентичности и выстраивания отношений с другими людьми. Участники проекта вовлекаются в культурно-досуговые и спортивные мероприятия. По окончании курса выдается психолого-педагогическое заключение о прохождении обучения с рекомендациями о закреплении полученных навыков.

Практика показывает, что после проживания в тренировочных квартирах инвалиды становятся более самостоятельными, а некоторые из них способны себя полностью обслужить и начинают жить отдельно от родителей или покидают интернат. Важным фактом является и то, что благодаря проекту у людей появляется личная жизнь и заинтересованность друг в друге.

Субсидия, выделяемая из бюджета города, предназначена для оплаты труда специалистов, участвующих в проекте, затрат на техническое содержание и обслуживание здания, а также закупку оборудования и расходных материалов.

Лицей № 14 получил грантовую поддержку Минпросвещения России (6 августа - ТАТМЕДИА)

Источник: <http://zpravda.ru/news/novosti/litsey-14-poluchil-grantovuyu-podderzhku-minprosveshcheniya-rossii>

Всего в Татарстане федеральный грант выиграли четыре образовательных учреждения: казанские политехнический лицей №182 и многопрофильная полилингвальная гимназия №180, апастовская школа с углубленным изучением отдельных предметов и зеленодольский лицей №14. Наши педагоги представили на конкурс авторскую программу «Организация методической работы лицея в рамках инклюзивного образования». Отметим, сегодня в школе обучается 43 ребенка с ОВЗ. В 2012 году в лицее реализована федеральная программа «Доступная среда», первый этаж образовательного учреждения полностью оборудован для особенных детей. В 2016 году на основе своих разработок по данной тематике лицей вошел в 10-ку лучших школ России, а позже два года подряд становился обладателем грантов. Благодаря выигранным средствам, а это порядка 300 тысяч рублей, школьный библиотечный информационный центр был оснащен современной техникой, а ученики на домашнем обучении получили новые компьютеры. Теперь у лицея новая задача – на полученный миллион приобрести собственную типографию, по последнему слову техники оборудовать методический кабинет, установить спутниковую тарелку и выйти на новый уровень работы. - Выиграть этот грант было большой мечтой. И она сбылась! Теперь



Отдел информационной поддержки

мы усилим методическую работу. Сможем выходить на конференцсвязь, выпускать сборники собственных разработок, потому что у нас накопился достаточный опыт, которым мы хотим делиться. Надеюсь, в начале декабря мы грант освоим: выпустим первый методический сборник на новой типографии, снимем фильм о реализации гранта и проведем ряд семинаров для педагогов Татарстана и соседних регионов, - рассказала директор лицея Ольга Купоросова.

Общественные организации и объединения

В Тюмени открывается школа волонтеров "ProДобро" (1 августа - АиФ Тюмень)

Источник:

https://tmn.aif.ru/society/persona/v_tyumeni_otkryvaetsya_shkola_volonterov_prodobro

Тюменский областной центр реабилитации инвалидов набирает людей в школу волонтеров «ProДобро». Сотрудники будут воплощать накопленный опыт с общественными активистами, сообщили в департаменте областного центра инвалидов Тюменской области.

Первая группа волонтеров уже прошла обучения в середине июня. 23 человека научились оказывать ситуационную помощь маломобильным гражданам, а также изучили основы этики в общении с людьми с ограниченными возможностями здоровья.

«Если ты проживаешь в Тюменской области, тебе есть 14 лет и большое желание помогать людям с ограниченными возможностями здоровья, то мы с радостью научим тебя делать это правильно! В школе учат налаживать контакт с людьми, которые имеют нарушение слуха или зрения, правильно и уместно оказывать помощь людям, передвигающимся на колясках, а также людям с психическими расстройствами». – обращается к жителям Лилия Нуримухаметова, директор центра.

В конце обучения каждому волонтеру вручают сертификат для дальнейшего участия в социально-значимых мероприятиях. Для участия в проекте необходимо подать заявку в свободной форме на электронный адрес orci72metod@yandex.ru.

«Антон тут рядом» откроет инклюзивный арт-центр (6 августа - Агентство социальной информации)

Источник: <https://www.asi.org.ru/news/2020/08/06/regions-spb-art-tsentr/>

Прием заявок на участие в мастерских нового арт-пространства завершился 5 августа. Сейчас там занимаются люди с аутизмом, а уже с сентября арт-площадка начнет работу в полную силу и примет всех желающих.

Желание сократить дистанцию между обществом и людьми с аутизмом стало отправной точкой для создания проекта. Как пояснили в организации, такое творческое и «честное» взаимодействие между совершенно разными петербуржцами сделает арт-площадку максимально инклюзивной. Людей без РАС принимали по системе открытой регистрации, которая завершилась 5 августа, единственным условием приема был возраст



Отдел информационной поддержки

старше 18 лет. Арт-мастерские будут работать по четырем направлениям: кино, музыка, изобразительное искусство и театр.

«Пока мы надеемся запустить все с сентября, если нас всех не настигнет вторая волна пандемии, поэтому мы очень осторожно к этому относимся. Сейчас наши мастерские в Центре уже работают днем, а вечерами мы хотели бы открывать двери пространства как арт-центра. С открытыми репетициями лаборатории театра, с кинопоказами и другими событиями, участвовать в которых смогут все желающие», – поделилась планами с АСИ Яна Султанова, специалист по PR центра системной поддержки людей с РАС (расстройствами аутистического спектра) «Антон тут рядом».

Встречи будут проходить на Невском, 104, в течение года, дважды в неделю. В числе педагогов номинант премии «Золотая маска» Борис Павлович, режиссер фонда «Альма Матер», автор и преподаватель «Педагогической лаборатории БДТ», художественный руководитель совместных проектов с «Антон тут рядом». Вторым преподавателем в театральном направлении выступит Алексей Красный, один из организаторов лаборатории «Нейрообразия. Подходы. Методы. Исследования», артист БДТ. Музыка будет преподавать Алексей Плюснин, не только музыкант, но и публицист, руководитель инклюзивного оркестра «Антон тут рядом». За киномастерскую будет отвечать Алексей Сизов, режиссер, оператор и продюсер творческой студии «Летучая рыба», автор короткометражек, созданных с центром. В кинокоманде будут также работать операторы, сценаристы и звукорежиссеры, к участию в проектах планируют привлекать известных артистов города. Главным результатом работы станут документальные, художественные и анимационные фильмы.

В будущем кураторы фонда планируют расширить количество открытых мастерских. Для людей с аутизмом в пространстве уже работают студии по керамике, столярному делу, шелкографии и переплету.

О создании нового центра от «Антон тут рядом» впервые стало известно летом прошлого года. Городские органы власти передали центру помещение на Невском, 104, сотрудники центра его отремонтировали к концу 2019 года. Финансовую поддержку проекту также оказали представители бизнеса и неравнодушные петербуржцы.

Разное

В Калининграде «поставили на доску» детей с ОВЗ (4 августа - Агентство социальной информации)

Источник: <https://www.asi.org.ru/news/2020/08/04/regions-kaliningrad-serfterapiya/>

1 августа в Калининграде завершился благотворительный курс занятий по адаптивному серфингу для детей с двигательными, ментальными и сенсорными нарушениями.

Смена проекта для детей с ограниченными возможностями здоровья «Серфтерапия» на побережье Балтийского моря продолжалась неделю и ее участниками стали 14 человек. Среди них были юные калининградцы с ДЦП, мышечной дистрофией, расстройствами



Отдел информационной поддержки

аутистического спектра, метаболическими заболеваниями, нарушениями слуха. Проводить мероприятие помогли в общей сложности 13 волонтеров.

«Бесплатные занятия шли утром, родители самостоятельно привозили детей и всегда находились рядом. Первые три дня погода располагала только к занятиям на сапбордах: ребята привыкали к воде и гидрокостюмам, учились держать равновесие, грести руками, пользоваться веслом, некоторые перешли к освоению заскока, — поделилась с АСИ основатель проекта, детский врач-невролог, тренер по АФК и спорту Юлия Яковлева. — Потом появились небольшие волны, на которых участники познакомились уже непосредственно с серфингом — они пробовали находить свою волну и скатываться с нее лежа на животе, стоя на четвереньках или коленях. Некоторые даже смогли проехать свои первые метры на ногах!»

После всех занятий дети раскрасили серфборд мечты и нарисовали рисунки о своем первом балтийском серфинге. По словам Яковлевой, серфкэмп только-только завершился, а дети уже пишут, что скучают, рисуют себя на доске, ждут следующего года.

Ежедневные тренировки под руководством команды врачей и четырехкратного чемпиона России по серфингу Евгения Исакова состоялись при поддержке Российской федерации серфинга и Федерации серфинга Калининградской области. Его цель — показать, что экстремальный в привычном понимании вид спорта доступен не только физически здоровым людям, но и людям с инвалидностью.

У таланта нет ограничений: как люди с инвалидностью раскрывают свой творческий потенциал (4 августа - Департамент труда и социальной защиты г.Москвы)

Источник: <https://dszn.ru/press-center/news/4174>

В Зеленограде расположен реабилитационный центр для москвичей с инвалидностью «Ремесла». Здесь есть две площадки, где люди с ограниченными возможностями здоровья могут реализовывать свои таланты.

Реабилитационный центр для людей с инвалидностью «Ремесла», подведомственный Департаменту труда и социальной защиты населения города Москвы, уникален. Здесь социальная реабилитация здесь проводится с помощью творческой трудотерапии. При первом обращении человек с инвалидностью проходит специальную диагностику. В нее входят общение с психологом и социальным педагогом и экскурсия по центру. «У нас очень дружная команда, — рассказывает Татьяна Шинкарева, директор Реабилитационного центра для москвичей с инвалидностью „Ремесла“. — Все друг друга поддерживают, вдохновляют, помогают, если необходимо».

Одна из площадок центра полностью адаптирована для посетителей, передвигающихся на колясках, другая — подходит для людей с разными формами инвалидности.

Исходя из своих возможностей и увлечений, каждый посетитель может выбрать одно или несколько направлений творческой деятельности.

От количества мастерских разбегаются глаза: в центре есть керамическая, текстильная, полиграфическая, деревообрабатывающая мастерские и даже студия парикмахерского искусства. Занятие по душе найдется для каждого.



Отдел информационной поддержки

Сначала проходит обучение навыкам выбранного ремесла. Одно занятие длится 45 минут, в группе не более 8 человек: так инструктор по труду сможет уделить внимание каждому ученику. Длительность обучения индивидуальна: кому-то требуется пара месяцев, а кому-то больше полугодя, чтобы, например, научиться шить.

После освоения определенного вида искусства на высоком уровне центр может заключить с подопечным гражданско-правовой договор, чтобы помогать реализовывать созданные изделия. А когда художественные работы продаются на выставках, ярмарках и аукционах, человек с инвалидностью получает денежное вознаграждение: около 70 % от стоимости изделия, остальное идет на закупку материалов для будущих шедевров.

В галерее выставочных работ «Ремесел» красуются настоящие произведения искусства: мягкие игрушки, куклы, картины, расписная керамическая посуда, тканые костюмы и даже резная мебель из дерева. Яркость красок, изобилие форм, замысловатые сюжеты будоражат воображение.

Помимо творческой деятельности посетители центра посещают различные культурные мероприятия: выставки, концерты, ярмарки.

До пандемии каждое утро в центре проводилась гимнастика: в здоровом теле — здоровый дух. Те, кто посещает несколько мастерских, в перерывах могут пообедать в уютной столовой: все необходимое здесь есть.

На вопрос, что же больше всего мотивирует учеников к творческой работе, Татьяна отвечает: «Каждый человек хочет, чтобы его достижения по достоинству оценивались. Здесь работы наших подопечных оценивает коллектив. И, кроме того, нашим ученикам очень приятно видеть, как за их работы борются на аукционах. Они растут в собственных глазах».

В Ингушетии 100 человек получили возможность бесплатно заниматься ораторским и дикторским искусством (5 августа - Интернет-газета "ИНГУШЕТИЯ)

Источник: https://gazetaingush.ru/news/v-ingushetii-100-chelovek-poluchili-vozmozhnost-besplatno-zanimatsya-oratorskim-i-diktorskim?utm_source=smi2

На средства гранта «Машук» в Ингушетии реализовали проект «Курсы дикторского мастерства Darsi», направленный на реабилитацию и социализацию людей с ограниченными возможностями здоровья посредством курсов ораторского и дикторского искусства. Всего было охвачено 100 человек, сообщил газете «Ингушетия» автор проекта Саид Дарсигов.

«Цель нашего проекта — это создать условия развития коммуникативных навыков для 100 молодых людей с ограниченными возможностями здоровья республики в возрасте от 12 до 30 лет, путем краткосрочных курсов ораторского мастерства, на базе интеграционного клуба «Другой взгляд». Из-за карантина был большой перерыв. Вот буквально вчера был последний выпуск наших учеников, и бонусом мы сделали бесплатный тренинг для тех, у кого не получилось принять участие в проекте. Весь количественный показатель мы освоили. Теперь проект будет функционировать по мере его спроса, который уже есть: у нас уже семьями записались», — сказал Саид Дарсигов.



Отдел информационной поддержки

По его словам, данный проект получил грантовую поддержку на молодежном форуме «Машук-2019» на заочном этапе в номинации «Добровольчество».

Жителей Петербурга с нарушениями зрения приглашают на тренировки «Марафона в темноте» (5 августа - Агентство социальной информации)

Источник: <https://www.asi.org.ru/report/2020/08/05/peterburg-marafon-v-temnote/>

В Санкт-Петербурге начался социальный проект «Марафон в темноте».

Проект создал фонд «Спорт для жизни». Его задача – развивать доступность любительского спорта для людей с нарушениями зрения.

Жители Санкт-Петербурга с особенностями зрения получают профессиональную поддержку для занятий спортом. Фонд также готовит волонтеров-лидеров, которые помогают на тренировках и соревнованиях незрячим, слабовидящим и слепоглохим спортсменам. Таким волонтером может стать любой человек, занимающийся бегом, с любым уровнем подготовки.

Тренинги волонтеров-лидеров начнутся на следующей неделе — 11, 13 и 15 августа. Их проведут на площадке петербургской организации «Мир наощупь».

В 2019 году проект по подготовке волонтеров-лидеров фонда стал лучшим на всероссийском конкурсе Общественной палаты РФ в области гражданской активности «Мой проект – моей стране».

«Теперь мы сможем охватить и регионы, откуда мы получали большое количество запросов от людей с особенностями зрения, желающих заниматься спортом и жить активно. Во многих городах России сегодня предпринимаются попытки организовать такую спортивную работу с людьми с инвалидностью, но она зачастую эпизодична и бессистемна. Наш фонд «Спорт для жизни» обеспечит профессиональную помощь всем желающим заниматься спортом в Екатеринбурге и Санкт-Петербурге», — отмечает директор фонда «Спорт для жизни» Анастасия Плетминцева.

Фонд приглашает детей и взрослых, имеющих особенности зрения (слабовидящие, незрячие, слепоглохие), желающих попробовать новый вид активности, присоединиться к команде проекта. Тренировки безопасны для любителя бега любого уровня. Новички получают базовую нагрузку, желающих преодолеть свои первые 3, 5 или 10 км научат правильно бегать, бегуны со стажем получают дополнительную возможность для тренировок и выездов на соревнования.

На роль кураторов проекта в регионах приглашены незрячие. Куратором проекта МВТ в Санкт-Петербурге стал незрячий путешественник Владимир Васкевич, автор книги «Путешествие без границ», ведущий тренингов в темноте. Владимир потерял зрение полностью в детстве.

«Проект «Марафон в темноте» — это и возможность поддерживать свое здоровье в приятном формате, когда ты занимаешься спортом в кругу единомышленников, и возможность менять свою жизнь, — говорит Владимир Васкевич. — Мы постараемся создать в Санкт-Петербурге позитивное сообщество целеустремленных активных незрячих людей. Спорт – это лишь способ раскрасить свою жизнь в яркие краски».



Отдел информационной поддержки

Фонд «Спорт для жизни» приглашает всех желающих включиться в работу проекта. Чтобы записаться в проект, обращайтесь по адресам электронной почты: mvt.spb@gmail.com, fond.sportforlife@gmail.com.

Чтобы стать волонтером-лидером проекта и записаться на тренинг, необходимо [заполнить анкету](#). Людям с нарушениями зрения, желающим участвовать в проекте, нужно также [заполнить анкету](#).

Всю информацию можно узнать на [сайте фонда](#).

Проект реализуется с использованием гранта президента Российской Федерации, предоставленного Фондом президентских грантов РФ.

Дети-инвалиды, получающие среднее профессиональное образование, смогут сдать экзамены дистанционно (6 августа - 47 News)

Источник: <https://47news.ru/articles/178747/>

Дети с ОВЗ сейчас сдают выпускной экзамен в учреждениях среднего профессионального образования (СПО) наравне с другими учениками или на особых условиях, которые регионы формируют самостоятельно. Адаптация требований к проведению демонстрационных экзаменов для выпускников-инвалидов прежде была лишь локальной. Для перехода на системную работу Минпросвещения решило внести некоторые изменения на федеральном уровне.

По словам представителей министерства, этот год продемонстрировал, что система СПО успешно применяет дистанционные технологии. В таком режиме экзамены прошли более 6,1 тыс. обучающихся.

"Дистанционный формат расширяет возможности организации и проведения демонстрационного экзамена в том числе для лиц с ОВЗ и инвалидностью", — добавили в Минпросвещения.

Демонстрационный экзамен — это новая процедура оценки образовательных результатов. Она основана на методологии чемпионатов профмастерства по стандартам Worldskills, где студенты показывают полученные знания на практике. Внедрение нового механизма требует и иных подходов в части материально-технического оснащения колледжей и нормативного регулирования.

Выпускники, прошедшие аттестацию в формате демонстрационного экзамена, не только становятся дипломированными специалистами. Они могут подтвердить свою квалификацию по модулям, которые востребованы работодателями, а также получить предложение о трудоустройстве.

По мнению главы Института развития образования НИУ ВШЭ Ирины Абанкиной, для этих ребят с учетом организации учебного процесса возможность дистанционной сдачи экзамена крайне важна. Да и в целом СПО востребовано.

"Ребят, которые выбирают среднее профессиональное образование, сегодня существенно больше тех, кто идет на высшее", — считает эксперт.



Незрячие люди рассказали о пользе современных технологий (6 августа - Агентство социальной информации)

Источник: <https://www.asi.org.ru/report/2020/08/06/kamerata-nezryachie-lyudi/>

На сайте центра «Камерата» опубликованы творческие работы людей с инвалидностью по зрению, в которых они рассказали о важной роли компьютера и смартфона в их жизни.

«Что такое компьютер в жизни слабовидящего специалиста в нынешних условиях? Как представляется, это инструмент, которым он, как правило, пользуется каждый день всю свою жизнь, не выпуская надолго из рук, подобно тому, как в течение многих веков, чтобы прокормить себя, человек обычно не выпускал из рук самых простых инструментов – лопату, грабли, молоток, топор... Со мной эта своеобразная «лопата» прошла всю жизнь, была инструментом моего профессионального развития, а в нелегкие годы – просто кормила и не давала пропасть в этом мире», — рассказывает участник конкурса Константин Лапшин.

Но как незрячий пользуется компьютером? На этот вопрос в своей работе отвечает Евгений Толкун:

«Незрячие люди в силу своих особенностей всю информацию воспринимают не зрительно, а на слух. И для того чтобы можно было прочитать информацию с экрана компьютера, были созданы специальные программы, так называемые «скринридеры» или программы экранного доступа. Эти программы отслеживают положение компьютерного курсора, считывают находящийся под этим курсором текст и специальным синтезатором речи воспроизводят этот текст голосом через колонки или наушники».

Ираида Латкина обращает внимание на то, что разработчикам интернет-ресурсов необходимо отличать слабовидящих пользователей от тех, кто считывает информацию не визуальным (без помощи зрения) способом:

«Как правило, когда говорят об интернет-пользователях с инвалидностью по зрению, имеются в виду слабовидящие люди. Уверена, что многим знакома фраза: «Перейти на версию для слабовидящих». Но в отдельных случаях, можешь переходить на версию для слабовидящих, а можешь оставаться на основной версии – контент для человека, лишенного зрения, одинаково будет недоступным».

Сегодня довольно часто можно встретить недоступные для незрячих пользователей интернет-сайты и мобильные приложения. Но этого можно избежать, если разработчики не будут забывать о людях с разными особенностями восприятия информации. Об этом рассказал программист из Владимира Алексей Самойлов:

«Есть приложения, которые для нас недоступны. Имеется в виду недоступность для программ чтения с экрана. Естественно, мы такие же пользователи, ничем не хуже зрячих, имеем полное и равноценное право пользоваться такими сервисами. Я призываю разработчиков сервисов и приложений больше уделять внимания доступности для людей с нарушением зрения».

Незрячий человек не может сразу начать работать за компьютером. Этому нужно учиться. Сначала изучить расположение клавиш на клавиатуре и их назначение, потом, шаг за шагом, исследовать файловую систему и интерфейс каждого приложения и сайта. Сначала процесс изучения пугает, многие думают, что им не справиться.



Отдел информационной поддержки

«Поначалу компьютер для меня был железным предметом, который я не понимал, да и не хотел понимать. А клавиатуру вообще панически боялся. Я считал, что никогда не смогу ее выучить. Но постепенно стал осваивать клавиатурные комбинации, а также познавал базовые принципы навигации и работы в сети интернет. Конечно же, я допускал ошибки, но они меня уже не пугали. Наоборот они давали мне стимул к совершенствованию и развитию навыков. А когда я получал второе высшее образование, мне все так же помогал мой любимый персональный компьютер. Теперь он стал для меня не только рабочим многозадачным инструментом, но и верным другом», — вспоминает в своей работе Константин Бенимович.

Кроме вопросов, специфичных для незрячих пользователей, в своих работах авторы раскрыли темы, актуальные для многих людей. Например, Софья Воронина рассказала, как восстановить случайно удаленные файлы, а Наталья Денисова проанализировала влияние социальных сетей на современного человека.

При подготовке творческих работ участники продемонстрировали практические навыки использования компьютера и смартфона. Анна Мещерякова и Алексей Степанов сочинили и записали аудиоспектакль «Сказ о каликах перехожих и велимудрой царевне Катерине Джозовне», который будет интересен как взрослым, так и детям. А Владимир Володин подготовил и смонтировал видеofilm «Через тернии к звездам», где рассказал, как он после полной потери зрения овладел компьютером и смартфоном.

Познакомиться с работами можно на сайте центра «Камерата».

Творческие работы подготовлены для I всероссийского конкурса среди незрячих и слабовидящих пользователей компьютера «С компьютером на ты» по проекту «Тифлоинформационные технологии в действии». Проект реализует Нижегородский областной центр реабилитации инвалидов по зрению «Камерата» на средства Фонда президентских грантов.

Мастер-классы по созданию «особенных» творческих площадок проходят в Воронеже (7 августа - Агентство социальной информации)

Источник: <https://www.asi.org.ru/news/2020/08/07/regions-voronezh-teatr-ravnyh/>

Бесплатные занятия начал проводить воронежский «Театр равных».

Курсы по актерскому мастерству ведут главный педагог театра Анна Гребенщикова, режиссер-постановщик Воронежского академического театра драмы Никита Рак и режиссер «Театра Мясников» Павел Мясников. Занятия будут идти онлайн до конца октября. 5 августа уже состоялся мастер-класс Гребенщиконой, в котором принял участие актер труппы театра.

Как рассказала АСИ Гребенщикова, большинство слушателей мастер-класса связаны с театром: это педагоги инклюзивных театров и молодые люди с инвалидностью от 16 до 30 лет, всерьез увлекающиеся актерским искусством.

«В нашем театре заняты и слабовидящие, и слабослышащие, и с синдромом Уильямса, и колясочники, — отметила она. — Мы делаем акцент на талантах и даем возможность им раскрыться. Например, наш незрячий Леша играет на аккордеоне и поет, прекрасно



Отдел информационной поддержки

ориентируется среди декораций. За шесть лет работы в театре мы вывели главную формулу: не акцентировать внимание на недугах ребят, работать с ними, как с равными».

По ее словам, в «Театре равных» актеры с ограниченными возможностями здоровья работают на сцене полноценный рабочий день, учат такое же количество текста, как и остальные. Все чувствуют друг друга интуитивно и понимают, например, что где-то нужно двигаться менее активно, так как незрячие не видят.

«В самом начале, когда мы набирали труппу, мы не скрывали, что наша задача — интеграция людей с ОВЗ в театральную среду на равных с другими актерами. И сейчас я могу сказать, что театр абсолютно реализует все наши цели и задачи. Это очень стимулирует всех, в труппе появляется здоровая конкуренция и амбиции, что порождает классный творческий процесс и удовольствие», — подчеркнула Гребенщикова.

Все занятия по актерскому мастерству проходят дистанционно. Чтобы записаться, следите за анонсами в [группе «Театр равных»](#).

Мастер-классы — часть проекта «Создание творческих площадок для людей с ограниченными возможностями здоровья».

Казанские ребята встретятся с Анатолием Вассерманом (7 августа - [Официальный портал органов местного самоуправления города Казани](#))

Источник: <https://www.kzn.ru/meriya/press-tsentr/novosti/kazanskie-rebyata-vstretyatsya-s-anatoliev-vassermanom/>

Три казанские команды примут участие в интеллектуальном турнире для людей с ограниченными возможностями здоровья, который пройдет 8 августа в Лаишево. Соревноваться будут 12 команд из Татарстана. В числе наставников будет многократный победитель интеллектуальных игр Анатолий Вассерман.

В соревнованиях, которые пройдут в формате игры «Что? Где? Когда?», в качестве наставников также выступают магистры «Своей игры» Ольга и Александр Успановы, редактор «Своей игры» Александр Коробейников и другие известные знатоки. Судить турнир будет прославленный знаток Виктор Сиднев, сообщает Ассоциация кадрового менеджмента.

Проект призван помочь людям с ограниченными возможностями здоровья в социальной адаптации. Мероприятие организовано при поддержке Фонда президентских грантов, АНО «Добрая Казань», РЦ «Абилимпикс», республиканских министерств, жителей Лаишевского района.

Мероприятия

Открыт прием заявок на участие в инклюзивной образовательной платформе «Крылья возможностей» (6 августа - [INVA.tv](#))

Источник: <http://inva.tv/anonsi/19360-otkryt-priem-zayavok-na-uchastie-v-inklyuzivnoj-obrazovatelnoj-platfome-krylya-vozmozhnostej>



Отдел информационной поддержки

В сентябре и октябре 2020 года в четырех регионах России будет работать инклюзивная образовательная платформа «Крылья возможностей». Это место для развития и самореализации молодежи. В этом году платформа проходит в двух форматах: очно и онлайн.

Очные платформы пройдут в четырех регионах России:

- Архангельская область – 4 сентября
- Ростовская область – 9 сентября
- Калининградская область – 18 сентября
- Самарская область – с 22 по 25 сентября

Основная тематика очных платформ: развитие инклюзии в России. Участникам предстоит обсудить механизмы развития инклюзивных клубов и проектов в России, обсудить проблемы и перспективы их развития. Принять участие в очных платформах могут молодые активисты с инвалидностью, специалисты с инвалидностью и без, лидеры общественных объединений от 18 до 35 лет, 100 человек в рамках каждой платформы.

Онлайн-платформа пройдет с 12 по 30 октября, в ней примут участие более 1500 молодых лидеров в сфере инклюзии, активистов с инвалидностью и без, лидеры общественных мнений от 18 до 35 лет включительно.

Основная программа этапа направлена на развитие инклюзивного движения в России. Молодежь узнает, как создать свой инклюзивный клуб или реализовать социальный проект.

Стоит отметить, что каждый активист сможет выбрать программу по смежному треку платформы: медиа, сторителлинг, политика, предпринимательство, ИТ (информационные технологии), социальное проектирование, лидерство, развитие некоммерческого сектора (НКО).

Помимо участия в образовательной программе, молодые люди смогут представить свои инициативы на грантовом конкурсе Росмолодежи: граждане Российской Федерации в возрасте от 18 до 30 лет могут получить до 1,5 млн рублей на поддержку социально значимых проектов в номинациях: студенческие инициативы, добровольчество, развитие социальных лифтов, инициативы творческой молодежи, патриотическое воспитание, спорт, ЗОЖ, туризм, профилактика негативных проявлений в молодежной среде и межнациональное взаимодействие, укрепление семейных ценностей, молодежные медиа.

Прием заявок на грантовый конкурс завершится 6 октября 2020 года 23.59 по московскому времени.

Для подготовки проектов и заявок необходимо руководствоваться методическими рекомендациями. Они расположены в личных кабинетах участников, а также в меню АИС «Молодежь России» в разделе «Гранты». Также в разделе «Гранты» доступны вебинары по всем вопросам грантового конкурса.

Кроме того, в период приема заявок будут проведены образовательные online-мероприятия для участников грантового конкурса 2020 года в рамках форума.

Рекомендуемый срок реализации проекта: декабрь 2020 года – ноябрь 2021 года

Формат защиты проектов – публичное 3-минутное online-выступление с последующим 2-минутным общением с экспертной комиссией в формате «вопрос-ответ».



Отдел информационной поддержки

Представленные на Конкурс проекты оцениваются экспертной комиссией по 10-балльной шкале по следующим критериям:

- актуальность и социальная значимость проекта;
- логическая связность и реализуемость проекта, соответствие мероприятий проекта его целям, задачам и ожидаемым результатам;
- инновационность, уникальность проекта;
- соотношение планируемых расходов на реализацию проекта и его ожидаемых результатов, измеримость и достижимость таких результатов;
- обоснованность бюджета проекта и обоснованность планируемых расходов на реализацию проекта;
- масштаб реализации проекта;
- собственный вклад и дополнительные ресурсы, привлекаемые на реализацию проекта, перспективы его дальнейшего развития;
- опыт успешной реализации проектов по соответствующему направлению деятельности;
- соответствие опыта и компетенций команды проекта планируемой деятельности;
- информационная открытость, публичность.

Механизм проведения Конкурса:

- объявление о старте Конкурсе;
- участие в образовательных online-мероприятиях;
- завершение приема заявок;
- оповещение участников о дате, месте и времени публичных защит;
- публичная online-защита проектов и независимая оценка заявок Экспертной комиссией;
- подведение итогов публичных защит и вручение сертификатов, подтверждающих рекомендации экспертов о присуждении гранта;
- заседание Конкурсной комиссии (утверждение списка победителей);
- объявление итогов Конкурса (публикация приказа об утверждении списка победителей на сайте Росмолодежи);
- заключение соглашений о предоставлении гранта в форме субсидии с победителями Конкурса;
- перечисление грантовых средств на банковские счета руководителей проектов, указанные в Соглашении.

Конкурс проводится в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 19 сентября 2017 г. № 1120 «О Всероссийском конкурсе молодежных проектов» (редакция от 09 февраля 2018г. № 133), а также приказом Федерального агентства по делам молодежи от 22 марта 2018 г. № 82 «Об утверждении порядка проведения Всероссийского конкурса молодежных проектов» (с изменениями от 13 мая 2019 года).

Контактные данные: Чижикова Екатерина

Электронная почта: EChizhikova@fadm.gov.ru

Телефон: +7 (495) 668-80-08 доб. 1405



Отдел информационной поддержки

Для консультаций по вопросам участия в грантовом конкурсе участник может обратиться к организатору конкурса по телефону: +7 (495) 668-80-08 (доб. 2704, 2702, 2703, 2705, 2706, 1707).

По вопросам работы АИС «Молодежь России» можно обратиться в службу технической поддержки на адрес электронной почты: support@mygosmol.ru.

По вопросам участия в конкурсе и иным организационным вопросам можно обратиться на электронную почту EChizhikova@fadm.gov.ru, а также по телефону +7 495 668-80-08 (доб. 1405).

Sport for Charity: акция «Каждый гол имеет значение» (7 августа - Агентство социальной информации)

Источник: <https://www.asi.org.ru/event/2020/08/05/slepye-futbolisty-sport-for-charity-podderzhka/>

Sport for Charity — новый совместный проект платформы Meet for Charity и Департамента спорта города Москвы, который объединяет спорт и благотворительность.

Первая акция «Каждый гол имеет значение» в поддержку Федерации слепых футболистов пройдет в рамках спортивного праздника 8 августа в СК «Лужники». В этом году на мероприятии впервые можно будет не только принять участие в соревнованиях и конкурсах, но и помочь людям с ограниченными возможностями заниматься любимым видом спорта.

Первая акция «Каждый гол имеет значение» направлена на поддержку незрячих спортсменов Федерации слепых футболистов. В зоне Sport for Charity можно будет не только помочь людям с ограниченными возможностями, но и самим сыграть в футбол «вслепую» — забить пенальти в темных очках с помощью звукового мяча и получить подарки от Zaspport, Bionova и Rakamakafit.

Собранные средства будут отправлены в Федерацию слепых футболистов, которая развивает футбол незрячих в России более 15 лет. Благодаря ее деятельности дети и подростки с ограниченными возможностями, в том числе тотально слепые, открывают в себе талант к футболу, который для многих из них становится главным интересом в жизни.

В поддержку благотворительной акции популярные блогеры проведут авторские тренировки, которые смогут посетить все желающие.

В программе Sport For Charity — тренировки от:

Антон Феокистова — сооснователя и идеолога студии PRO Trener

Анастасии Чирченко — основательницы фитнес-бренда Rakamakafit

Арины Скоромной — телеведущей фитнес-рубрик на канале «Пятница» и фитнес-тренера

С подробной информацией можно ознакомиться [здесь](#).

Мероприятие состоится 8 августа в 11:00 по адресу: Москва, ул. Лужники, д. 24, спортивный комплекс «Лужники»

Экскурсия "Социальный проект ИКЕА и "Мастер ОК" (7 августа - ИКЕА Family)

Источник: <https://ikea-family.ru/events/1202>



Отдел информационной поддержки

Компания ИКЕА в Санкт-Петербурге организовала социальный проект с Центром социально-трудовой адаптации "Мастер ОК".

"Мастер ОК" - это центр, где молодые люди с инвалидностью работают и учатся в мастерских: столярная, швейная, батик и другие. Центр так же помогает им адаптироваться к самостоятельной жизни - ребят учат готовить, следить за собой и за домом, проводят занятия с психологами и помогают найти работу.

Что включает в себя проект?

Разработка нового дизайна продукции. Сейчас "Мастер ОК" производит много разных товаров в мастерских. Несмотря на инвалидность, все ребята старательны и трудолюбивы. Наша цель - сделать так, чтобы их товары были более привлекательными для покупателей и пользовались спросом. Поэтому мы разработаем новый дизайн их продукции и найдем новые каналы продаж. В связи с текущей ситуацией предпочтение отдается онлайн-продажами - мы поддерживаем создание интернет-магазина и ведение аккаунт в Инстаграм.

Обновление мастерских. "Мастер ОК" работает уже много лет, как и все в этом в этом мире, со временем мастерские устарели. После обновления студенты смогут работать в более комфортных условиях, окруженные уютом. А умное зонирование помещений позволит принимать большее количество студентов. У центра три помещения: Чайковского, 60 (основное); Тамбасова, 4 (швейная мастерская); Чуковского, 3 (батик).

Создание онлайн-курсов. Мы хотим, чтобы проект приносил пользу и после его завершения. Поэтому создадим видео-материалы: онлайн курсы о бытовых вопросах (как готовить, убираться, следить за собой) и о том, что такое "сопровожаемое трудоустройство"; вдохновляющий видеоролик о сотрудниках с инвалидностью, работающих в ИКЕА Санкт-Петербург; презентационные материалы Центра.

Сейчас мы приступаем к одному из финальных этапов проекта и хотели бы пригласить Вас вместе с сотрудниками ИКЕА принять участие в проекте - познакомиться с центром и помочь со сборкой мелкой мебели.

Вы можете выбрать удобный для себя день участия:

14 августа (пятница) с 17:00 до 21:00

15 августа (суббота) с 10:00 до 14:00